

Партизанская борьба в Литве

Нацисты вынуждены признать широкий размах партизанской борьбы в Литве. На страницах германских газет все чаще появляются сведения о приговорах германского суда над литовскими партизанами. Недавно германское информационное бюро передало, что суд в Каунасе приговорил к расстрелу трех руководителей литовской партизанской группировки.

(ТАСС).

Как заявляет агентство, они «совершили террористические акты против германских офицеров и чиновников». Одному из них удалось истребить 29 немецких офицеров, солдат и чиновников. Другие осужденные участвовали в организации антигерманского саботажа и диверсий на заводах, фабриках и на железных дорогах Литвы.

(ТАСС).

Заявление Нокса на пресс-конференции

Морской министр США Нокс заявил, что во время японского нападения на Гавайские острова американские вооруженные силы потеряли линкор «Аризону», три эсминца, два корабля меньшего тоннажа, один минный заградитель и одно старое судно, использовавшиеся в качестве учебного. Линкор «Оклахома» перевернулся, но может быть отремонтирован. Военно-морской флот потерял 2729 офицеров и рядовых убитыми и 656 ранеными. По словам Нокса, потери американской

армии были весьма тяжелыми. Армия потеряла много самолетов, несколько ангара было разрушено. Япония потеряла во время этого нападения три подводных лодки и 41 самолет. Основная часть американского Тихоокеанского флота с его линкорами, авианосцами, тяжелыми и легкими крейсерами, эсминцами и подводными лодками, заявил Нокс, осталась невредимой, и весь флот находится в море, стремясь войти в соприкосновение с противником.

(ТАСС).

Война на Тихом океане

В опубликованном 15 декабря в Вашингтоне комюнике военного министерства США говорится, что продолжаются воздушные операции противника над островом Лусон (Филиппины). Десантные операции продолжаются в северной и северо-западной частях острова Лусон и вблизи Легаси. В остальных районах ничего существенного.

В комюнике, опубликованном в Маниле 15 декабря в 16 часов по местному времени, говорится, что активность про-

тивника 15 декабря была ограничена.

По японским сообщениям, войска Тай оттеснили английские и китайские части, которые вторглись через северную границу в район Ченъянь. Бои шли с полуночи 11 декабря. Английские и китайские войска отошли за линию границы. Японская печать, сообщая о занятии японскими войсками Коулунга, указывает, что с японских позиций виден Гонконг.

(ТАСС).

Военные действия в Ливии

Командование английских воздушных сил на Ближнем Востоке передает, что в ночь на 14 декабря английская авиация бомбардировала различные военные объекты, в том числе посадочную площадку в Дерне.

Бомбардировке подверглись также портовые сооружения Бенгазе и суда стоявшие в гавани.

(ТАСС).

По сообщению агентства Рейтер, имперские войска, поддержанные танками, продолжают теснить противника в пустыне к западу от Тебрука.

Известный Иоганнес Бургский полк на днях обнаружил и захватил неприятельские мастерские для ремонта танков.

Исключительные продовольственные трудности в Болгарии

В Болгарии чрезвычайно ухудшилось снабжение населения. Болгарские власти вывезли почти все продовольствие в Германию и пытаются сейчас свести концы с концами за счет перевода населения страны на полуголодное существование.

Норма выдачи хлеба на взрослого вновь резко сокра-

щена. При этом разрешается выпекать хлеб только с значительной примесью кукурузы и различных отходов.

В Болгарии совершенно исчезло из употребления мясо. Печать начала усиленно рекомендовать в пищу конину. Все, у кого обнаруживаются «излишки» продовольствия, предаются военно-полевому суду.

(ТАСС).

Подписка на денежно-вещевую лотерею

Дружной подпиской на лотерейные билеты встретили трудающиеся Барзасского района постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи. Во всех предприятиях, учреждениях и лесоучастках состоялись короткие митинги, посвященные реализации этой лотереи.

Рабочие и служащие Барзасского леспромхоза, на состоявшихся 13 декабря многолюдных митингах, заявили: «Мы готовы пойти на все, лишь бы наша героическая Красная Армия быстрее разгромила фашистских извергов. Все, как один, подпишемся на денежно-вещевую лотерею на 20 процентов месячного заработка». На 15 декабря было охвачено подпиской на лотерею 122 человека с общей суммой 8090 рублей.

Рабочие Усть-Барзасского лесопункта подписались на 5220 рублей, что составило 22,3 процента к фонду месячной зарплаты. Лесорубы тт. Туболь П. и Шилов И. решили приобрести лотерейных билетов—первый на 160 руб., второй—на 150 руб. Мастер лесозаготовок тов. Г. Жемелева

проц. к месячному заработку.

Домохозяйки изучают ПВО и ПВХО

С большим интересом изучают ПВХО домохозяйки пос. Барзас тт. Грошева, Максимова, Никитина, Крумольц, Нинту и Степанук, готовясь к сдаче норм на значок ПВХО 1-й

каци тревога», изучили противораз. Сейчас они приступили к более глубокому изучению ПВХО.

Но есть некоторые женщины, которые не желают изучать ПВХО и не готовятся к противовоздушной и химической обороне. Они должны брать пример с передовых женщин, готовящихся к обороне.

А. Судальцева.

Почему геолого-разведочная партия плохо работает

Лесозаготовительный цех Невской геолого-разведочной партии вот уже несколько месяцев не обеспечивает потребность парокотельной топливом, в результате чего буровая Р-2 имеет массу простое и из месяца в месяц срывает выполнение производственной программы. Вся причина плохой работы кроется в том, что хозяйственное руководство ГРП (начальник тов. Вожаков) совершенно мало уделяет внимания организации труда рабочих на заготовке дров. Здесь нарушение трудовой дисциплины вошло в систему. Некоторые лесорубы идут на обед и кончат работу, когда им вздумается. Большинство лесорубов также не обеспечено пилами, подпилками и топорами-колунами. Все это не замедлит сказаться на производительности труда рабочих.

Среди лесорубов есть прекрасные стахановцы, добившиеся высоких показателей в работе. Так, например, тов. Хомяков Л., работая на заготовке дров, выполняет норму от 140 до 200 процентов, тт. Фомин Ф., Рубина М.—на 150 процентов, но их опыт работы не распространен на отстающих. Особенно на таких, как Рочицкий Я., Мотяшева П., которые система-

подписалась на 120 рублей, начальник участка тов. Трепаков и старший бухгалтер Никулин—на 100 рублей каждый.

Беспримерный патриотизм в приобретении лотерейных билетов проявили колхозники артели «Победитель», работающие на этом пункте по договору. Они подписались на 720 руб., что составляет на каждого по 20—30 рублей.

Лесорубы Кайбасского лесозаготовительного пункта, где начальником тов. Замашанский, за один только день довели сумму подписки на лотерею до 1250 руб.

В числе первых горячо отклинулись на постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи учителя Барзасской средней школы. Директор тов. Князев П. решил приобрести лотерейных билетов на 600 рублей—85 проц. к месячной зарплате. Его примеру последовали учителя тт. Голованов А., подписавшаяся на 50 процентов месячного оклада и Казанцева А.—на 150 рублей при месячном заработке в 350 рублей. Остальные учителя подписываются на 20—23

проц. к месячному заработку.

На днях народный суд Барзасского района рассмотрел дело срывщика дорожного строительства—председателя колхоза «Память Кирова» Ахтамзянова и подверг его денежному штрафу в размере 959 рублей.

Это должно послужить большим уроком для всех руководителей колхозов, игнорирующих выполнение плана дорожного строительства, немедленно наверстать упущенное и вставшие дни декабря полностью заключить выполнение плана дорожных работ 1941 года.

Ф. Крумольц.

Когда откроется библиотека?

При Барановском сельсовете имеется небольшая библиотека из художественной, научно-политической и сельскохозяйственной литературы. Но эта библиотека, к большому сожалению читателей, уже второй месяц закрыта, несмотря на то, что имеется два библиотекаря.

Невольно напрашивается вопрос—в чем же дело, почему библиотека не работает? Оказывается причина проста—старый библиотекарь уже 2-й месяц сдает дела новому, а конца этой передачи еще не видно. Поэтому я, как читатель, прошу Барзасский район вмешаться в это дело и заставить Барановский сельсовет быстрее открыть библиотеку, так как теперь она особенно нужна.

П. Рябинин.

За редактора Е. Матвеев.

КАЖДЫЙ СДАННЫЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ КИЛОГРАММ ЦВЕТНОГО И ЧЕРНОГО МЕТАЛЛА ПРИБЛИЖАЕТ ПОБЕДУ КРАСНОЙ АРМИИ НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ ГРАЖДАНЕ!

Собирайте лом черных и цветных металлов

(старые, негодные для употребления, чугуны, сковородки, кастрюли, чайники, самовары, примусы и прочие)

И ПРОДАВАЙТЕ РАЙОНОПРЕБОЮЗАМ И СЕЛЬСКОМУ КОЛХОЗНИЦАМ!

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! Усиленной сдачей лома черных и цветных металлов вы укрепляете оборонспособность нашей родины.

Заготуправление облпотребсоюза.

Позиция Турции в японо-американской войне

Анатолийское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что правительство Турецкой рес-

публики решило распространить нейтралитет Турции на новый возникший конфликт. (ТАСС).

Выполнить план дорожных работ

Дорожное строительство в условиях военного времени приобрело особенно важное значение. Своевременно и хорошо оборудованные дороги на много облегчают работу транспорта, сохраняют тягловую силу и способствуют нормальному перевозке грузов по ним. Это хорошо поняли и по-большевистски справились с выполнением плана дорожных работ в нашем районе руководитель колхозов: «Культурный путь», имени Ленина, «Советская юстиция», «Красный городок» и ряд других.

Но до сих пор не поняли этого руководители колхозов «Новая деревня» (председатель правления артели тов. Хмарин), «Память Кирова», Златогорского сельсовета (председатель колхоза тов. Ахтамзянов), где к выполнению плана дорожных работ еще не приступали.

На днях народный суд Барзасского района рассмотрел дело срывщика дорожного строительства—председателя колхоза «Память Кирова» Ахтамзянова и подверг его денежному штрафу в размере 959 рублей.

Это должно послужить большим уроком для всех руководителей колхозов, игнорирующих выполнение плана дорожного строительства, немедленно наверстать упущенное и вставшие дни декабря полностью заключить выполнение плана дорожных работ 1941 года.